

# Электросплав

21 декабря 1945 г.

Орган партбюро, завкома и дирекции  
Челябинского ордена Ленина  
завода ферросплавов

№ 21(766)

## Широко развернем агитационно-пропагандистскую работу среди населения

По всей стране широко развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Важнейшая задача, стоящая сейчас перед каждой партийной организацией, это — агитационно-пропагандистская работа среди населения.

Партийная организация нашего завода должна обслужить агитационно-пропагандистской работой население трех избирательных участков. Для проведения этой работы выделены 300 человек агитаторов.

До дня выборов осталось пятьдесят дней. За это время агитаторы должны проделать большую работу. Они должны разъяснить трудящимся великие принципы Сталинской Конституции, добиться, чтобы каждый трудящийся знал о своих правах и обязанностях, вытекающих из Основного Закона советского государства, знал о преимуществах социалистического строя, обеспечивших нашу победу в Отечественной войне, о преимуществах самой передовой в мире, подлинно народной демократии, чтобы каждый избиратель твердо знал наш

избирательный закон, знал, как и за кого он будет голосовать и т. д. и т. п.

Агитаторы должны разъяснить избирателям, какие грандиозные задачи стоят перед нашей Родиной сейчас, когда она получила возможность сосредоточить свои силы на мирном строительстве, развернуть перед ними захватывающие перспективы предстоящей пятилетки — пятилетки дальнейшего укрепления военно-экономической мощи Советского Союза и значительного повышения жизненного уровня и культуры народа.

Наши агитаторы знают, какая почетная и ответственная задача — нести в массы живое, вдохновляющее слово большевистской правды и с воодушевлением взялись за порученное им дело. Многие агитаторы, как тов. Сысолятин (цех № 1), тов. Жеребцов (цех № 2), тов. Ежов (заводоуправление), тов. Чувашев (РМЦ), Марыхин (РМЦ) и другие провели уже с избирателями по 4—5 бесед. К каждой беседе они тщательно готовятся, подбирают живой и ин-

тересный материал.

Но есть среди выделенных агитаторов и такие товарищи, которые до сих пор ни разу не побывали на участке, либо были там по 1 разу. Таковы тт. Танхельсон (РМЦ), Фрейдкин (цех № 2), Гурвич (цех № 2) и некоторые другие.

Партийные организации обязаны уделять самое серьезное внимание работе с агитаторами. В этом отношении хорошо обстоит дело в ремонтно-механическом цехе. Здесь руководитель агитколлектива тов. Еримов собирает агитаторов перед каждым их выходом к избирателям и после каждой проведенной ими беседы.

Партийная организация завода в годы войны успешно решала задачи по мобилизации трудящихся на самоотверженный труд в помощь фронту. Нет никакого сомнения, что большевики завода с честью справятся и с такой важнейшей, государственно-политической задачей, как организация агитационно-пропагандистской работы среди населения в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

### Как мы работаем на избирательном участке

Агитколлектив ремонтно-механического цеха насчитывает 18 человек. 28 ноября мы в первый раз вышли на отведенный нам участок. Агитаторы познакомились с людьми, среди которых придется работать, договорились о дне и часе занятий, подобрали помещения для занятий и т. д. Следующую беседу наши агитаторы провели 5 декабря на тему «Выборы в Верховный Совет СССР и День Сталинской Конституции». Сейчас мы знакомим избирателей с нашим избирательным законом.

Агитаторы к каждому занятию тщательно готовятся. Я, как руководитель агитколлектива, перед каждым занятием собираю совещания агитаторов, на которых мы договариваемся о содержании предстоящих бесед.

Выходим мы на участок все в одно время. Я с избирателями не занимаюсь, а захожу на занятия то к одному, то к другому агитатору. После занятия я собираю агитаторов для подведения итогов проведенной беседы.

Каждый агитатор ведет дневник занятий. В дневник, кроме содержания беседы и вопросов по основной теме

занятия, заносится и поднимаемые избирателями вопросы бытового порядка. Если речь идет о таких бытовых неполадках, которые мы в состоянии устранить своими силами, я тут же назначаю людей для этого дела, и к следующей встрече агитатора с избирателями эти неполадки являются уже устраненными. Если же мы сами не в силах помочь, мы добиваемся разрешения этих вопросов в соответствующем месте.

Так, например, когда агитаторы пришли в бараки в первый раз, в коридорах не было снега. Мы послали людей, дали лампочки, и коридоры сейчас освещены. В бараке № 31 было очень холодно, так как котельная ночью не работала. Мы добились у начальника ЖКО тов. Иванова перевода котельной на круглосуточную работу, и в бараке стало гораздо теплее.

Забота о нуждах трудящихся — первейший долг большевика. Это хорошо усвоили наши агитаторы и стараются объединить живую, доходчивую агитацию с настоящей заботой о живом человеке.

К. А. Еримов.

СОЦРЕПРЕЗВАНЬ. ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

### Выполнили годовый план

Коллектив цеха № 2 (на 4 цеха т. Щедровицкий, секретарь партбюро т. Гордеев, предцехкома т. Фрейдкин) 14 декабря выполнил годовый план (в приведенном тоннаже).

### Агитпункты на избирательных участках

Партийной организацией завода организованы три агитпункта: агитпункт 14-го избирательного участка в 13 школе, на Плановом поселке, агитпункт 15-го избирательного участка в 7-ой школе ФЗО и 41-го избирательного участка в бараке № 4, на Верхнем поселке.

Агитпункты размещены в хорошо отремонтированных, уютных комнатах. Здесь мягкая мебель, цветы, радио, портреты руководителей партии и правительств, художественные плакаты. Имеются газеты, журналы, справочная литература для агитаторов и библиотечки.

Агитпункты открыты ежедневно с 6 часов до 10 часов вечера, а в выходные — с 12 ч. дня до 10 ч. вечера. В эти же часы на агитпунктах дежурят консультанты.

М. М. Мегрущенко.

## ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ГРАЖДАН СССР

(Продолжение. Начало см. в газ. «Электросплав» № 20 за 5 декабря 1945 г.)

### II. Обязанности граждан

Граждане СССР пользуются всеми благами политической и гражданской свободы, имеют великие права во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни. Вместе с тем граждане СССР несут определенные обязанности перед обществом, перед государством.

Все советские граждане обязаны соблюдать советскую Конституцию и исполнять законы, трудиться по своим способностям, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития, беречь и укреплять социалистическую собственность, исполнять закон о всеобщей воинской обязанности, защищать Отечество.

Миллионы советских людей сознают неразрывность своих прав и обязанностей. Пользуясь всеми правами, они честно выполняют свой долг перед страной.

\*\*\*

Советские законы закрепляют и развивают формы общественной жизни, выгодные и удобные народу. Поэтому точное и неуклонное исполнение законов — одна из основных обязанностей советских граждан. «Закон есть закон для всех. Мы все слуги государства. Этому учит нас товарищ Сталин», — говорил тов. Маленков на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

В сущности все другие обязанности граждан определяются этой главной обязанностью. В частности, из нее вытекает **обязанность трудиться и, трудясь, соблюдать дисциплину труда.**

Социалистическое общество не может существовать и развиваться без труда — всеобщего и обязательного. Это ярко показал товарищ Сталин — первый Герой Социалистического Труда: «Иногда говорят: ежели социализм, — зачем еще трудиться? Трудились раньше, трудимся теперь, — не пора ли перестать трудиться? Такие речи в корне неправильны, товарищи. Это философия лодырей, а не честных тружеников. Социализм вовсе не отрицает труд. Наоборот, социализм строится на труде. Социализм и труд неотделимы друг от друга».

Рабочий класс, крестьянство и интеллигенция СССР являются совершенно новыми социальными группами. Трудящиеся СССР работают не на эксплуататоров, а на общество, на себя. Поэтому их отношение к труду в корне изменилось.

В результате Великой Октябрьской социалистической революции и победы социализма рабочий класс нашей страны совершенно

изменился: раньше он был эксплуатируемым, угнетаемым классом, его называли пролетариатом; при советской власти рабочий класс СССР свободен от эксплуатации, вместе со всем народом он владеет орудиями и средствами производства. Наш рабочий — свободный труженик. В связи с этим его труд перестал считаться тяжелым и зазорным бременем, каким был прежде. Советский рабочий рассматривает свой труд как дело чести, дело славы, дело доблести и геройства.

В корне изменилось отношение к труду и крестьянских масс. Победа колхозного строя в деревне приобщила крестьян к всестороннему и ежедневному участию в общественной и государственной жизни, подняла их на новую историческую ступень. В связи с этим произошел глубочайший переворот во взглядах крестьян на труд. Колхозник также рассматривает свой труд как дело чести, дело славы, дело доблести и геройства.

Наша народная интеллигенция кровно связана с рабочим классом и крестьянством. Советские академики, профессора, учителя, врачи, инженеры, агрономы, артисты, художники, писатели и все другие ряды интеллигенции служат народу, являются равноправными членами нашего общества. Вот почему они проявляют творческое горение в своем труде, отдают на алтарь Отечества свои знания и дарования. Советская интеллигенция также расценивает свой труд как дело чести, дело славы, дело доблести и геройства.

Следовательно, обязанность трудиться честно,

добросовестно, в полную меру своих сил определяется самым характером советского общества. Многочисленные примеры показывают, что в нашем народе сложилось социалистическое, сознательное отношение к труду. Известно, например, как самоотверженно работали труженики города и деревни в дни войны. «Можно с полным основанием сказать, — говорил товарищ Сталин, — что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины».

Так и советская молодежь, являясь частью своего народа, с честью выполняет трудовые обязанности. Она активно борется за повышение производительности труда, за дальнейший расцвет советской Родины. Недавно более миллиона комсомольцев, юношей и девушек Белоруссии писали товарищу Сталину:

(Окончание см. на 2 стр.)

# ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ГРАЖДАН СССР

(Окончание)

Мы вместе с отцами и с братьями вместе  
Свой долг перед Родиной  
выполним с честью:  
Просторы полей,  
перерытых войною,  
Возделаны заново нашей  
рукою.  
Кормилица-рожь на ветру  
колосится,  
И золотом вновь отливает  
пшеница.  
Мы снова поставим  
пригожие хаты  
И дружной семьей  
заживем в них богато  
Построим мы клубы,  
театры и школы,  
Каймою садов окружим  
наши села,  
И Минск, чтоб в веках  
ему быть знаменитым,  
Мы в мрамор оденем,  
украшим гранитом.  
Это значит, что советские  
люди, став подлинными хозяевами своей земли, своего труда, горячо любящие социалистическое Отечество, воспитанные великой партией Ленина—Сталина, с энтузиазмом работают на благо Родины.

Советское государство высоко ценит честный и самоотверженный труд гражданина. Передовые труженики награждаются у нас орденами, медалями, почетными грамотами. Наиболее выдающиеся деятели труда удостоиваются звания Героя Социалистического Труда.

Всякая общественная организация труда предполагает дисциплину трудящихся. Но характер этой дисциплины и ее основы не могут быть одинаковыми в различных обществах. В феодальном обществе организация труда была основана на дисциплине, которая поддерживалась при помощи кнута и палки. В капиталистическом обществе производитель формально свободен, он не является ни рабом, ни крепостным крестьянином. Но, де сущи дела, он лишен свободы. Орудия и средства производства ему не принадлежат, они—в руках п. Капиталиста, который, эксплуатирует его. Рабочий платит гроши—лишь ств они смогли кое как существовать. В капиталистическом обществе господствует царь, этот царь беспощаден: голод названье ему" (Некрасов). Рабочие, подгоняемые голодом, идут на капиталистическую фабрику и работают на эксплуататора-капиталиста.

И только в нашей стране, где орудия и средства производства принадлежат самим трудящимся, где человек свободен от эксплуатации, основой трудовой дисциплины является сознательность граждан.

Социалистическая дисциплина труда устанавливается и укрепляется прежде всего методами убеждения и воспитания. Это обеспечивается хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работой советского государства,

большевистской партии, комсомола и профсоюзов. При социализме трудящиеся стремятся выполнить и перевыполнить производственное задание также и потому, что они материально заинтересованы в большем количестве и лучшем качестве своего труда, ибо у нас действует принцип: "от каждого по его способности, каждому—по его труду".

\*\*\*

Каждый советский человек, где бы он ни находился и в какой бы общественной роли он ни выступал, обязан честно относиться к своему общественному долгу. В социалистическом обществе, отличающемся внутренним морально-политическим единством, этот долг является действительно общественным, т. е. долгом перед своим народом, перед своим государством. Строгое соблюдение требований Конституции СССР и других законов, выполнение всего того, что полезно обществу, и борьба со всем, что вредит ему, готовность на самопожертвование ради общества, ради свободы, чести и независимости своей Родины—таково основное содержание общественного долга гражданина в нашей стране.

Высокое сознание своего долга показали советские люди в годы Отечественной войны. "Люди стали более подтянуты,—говорил товарищ Сталин 6 ноября 1942 года,—менее расхлябанными, более дисциплинированными, научились работать по-военному, стали сознавать свой долг перед Родиной и перед ее защитниками на фронте—перед Красной Армией. Ротозеев и разгильдяев, лишенных чувства гражданского долга, становится в тылу все меньше и меньше. Организованных и дисциплинированных людей, исполненных чувства гражданского долга, становится все больше и больше".

Высшим проявлением общественного и вместе с тем воинского долга является доблестное исполнение гражданином СССР военной присяги.

Каждый господствующий класс требует уважения и беспрекословного подчинения правилам, регулирующим общественные отношения. Но во всяком обществе, раздираемом классовыми противоречиями эти правила соответствуют интересам эксплуататорского меньшинства и продиктованы им.

"Старое общество—говорил Ленин на III съезде комсомола,—было основано на таком принципе, что либо ты грабишь другого, либо другой грабит тебя, либо ты работаешь на другого, либо он на тебя, либо ты рабовладелец, либо ты раб". Невозможно говорить о единых правилах общежития и о всеобщем

к ним уважении в условиях такого общества!

Новое, социалистическое общество основано на совершенно других принципах. Каковы эти принципы? Прежде всего—это те основные правила поведения, которые предписываются нам Конституцией СССР. Суть их состоит в том, что интересы государства, общества, коллектива выше личных интересов. Это и понятно, потому что в нашей стране благосостояние каждого трудящегося зависит от роста общественно-государственного богатства. Иначе говоря,—чем более растут и укрепляются государственное и колхозно-кооперативное богатства, тем выше материальный и культурный уровень жизни всех трудящихся и каждого труженика в отдельности.

В статье 131 Конституции СССР сказано: "Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества родины, как источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся".

Это—общественный долг каждого гражданина нашей страны, его священная обязанность. Советские люди честно выполняют эту обязанность—принцип священности и неприкосновенности социалистической собственности крепко внедряется в сознание народа.

Беречь социалистическую собственность—значит соблюдать режим экономии, охранять государственное и колхозно-кооперативное имущество от воров и расхиционеров. Это имеет очень большое народно-хозяйственное значение. Достаточно сказать, что один процент экономии в расходовании государственного бюджета на финансирование народного хозяйства в нынешнем году составляет 646 миллионов рублей! Сбережения, даваемые нашими предприятиями и учреждениями, идут на новое хозяйственное и культурное строительство, на дальнейшее повышение материального уровня трудящихся. Следовательно, бережливое расходование сырья, топлива, материалов, электроэнергии, экономия во всем народном хозяйстве соответствует интересам всего общества и каждого гражданина в отдельности.

Опыт Великой Отечественной войны учит нас, что для защиты Родины требуются войны, прекрасно знающие сложную боевую технику, в совершенстве овладевшие ею. Больше того, военное дело должен знать каждый гражданин страны. Отсюда—всеобщая воинская обязанность, являющаяся законом советского государства, воинская служба в рядах Красной Армии—почетная обязанность

граждан и защита отечества—священный долг советского человека (ст. 132—133 Конституции СССР).

Военному делу обязаны обучаться все граждане СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет. Это обучение осуществляется вневоинским порядком т. е. без отрыва обучающихся от их работы на фабриках и заводах, в совхозах и колхозах, в учреждениях. Военное обучение—государственная обязанность, а не добровольное занятие. Естественно поэтому, что каждый гражданин, проходящий такую учебу, относится к ней с полным сознанием своего долга.

Священной обязанностью граждан СССР является защита своего Отечества. Великая Отечественная война показала, что советские люди горячо любят свою социалистическую Родину, наделившую их великими правами и свободами. "У меня есть свое отечество и я буду всеми силами отстаивать его независимость, свободу и честь"—так говорит советский человек, будь то русский, украинец, белорус, узбек, казах, киргиз, туркмен, таджик и т. д. Беспредельная любовь к Родине и жгучая ненависть к ее врагам вызвали массовый героизм на фронтах Отечественной войны. За доблесть и мужество Советское правительство наградило орденами и медалями миллионы бойцов, офицеров, генералов Красной Армии и партизан.

Советская молодежь выдвинула таких героев фронта, подвиги которых оста-

ются бессмертными. Славная жизнь, принесенная на алтарь Отчизны Зоей Космодемьянской, богатырское мужество Александра Матросова, железная стойкость Юрия Смирнова, священный подвиг Николая Гастелло—вот ярчайшее проявление советского патриотизма.

Война потребовала напряжения всех сил советских людей. Труженики тыла своим трудом, своими сбережениями помогали фронту. Каждый рабочий и колхозник понимал, что его стахановский труд—прямая помощь войнам. Война породила новые формы стахановского труда, тысячи молодых рабочих выполняли по несколько норм за смену. Широкое распространение получило патриотическое движение молодежи, связанное с именем московской работницы Екатерины Барышниковой, работавшей под лозунгом: "С меньшим числом рабочих—больше продукции".

Все это говорит о том, что советский строй уже вырастил многомиллионное поколение здоровых и жизнерадостных людей, способных еще выше поднять могущество Советской страны и защитить свою Родину от покушений со стороны врага. Советские люди глубоко осознали свои обязанности перед государством, стремятся к тому, чтобы всегда выполнять их с честью, достойной гражданина СССР.

Проф. А. Денисов,

Из газеты "КОМСОМЛЬСКАЯ ПРАВДА" за 19 октября 1945 г.

## Почему нет подшивки для валенок?

Согласно существующих правил охраны труда и техники безопасности мы не имеем права допускать к работе на печи плавильщика, если на нем нет валенок, или, если валенки сильно худые. Но тогда у нас в цехе пришлось бы ежедневно отстранять от работы 5—6 человек и больше.

По графику сапожная мастерская обязана чинить рабочим нашего цеха не менее 8 пар валенок в сутки. Хотя вообще потребность в починке обуви у нас гораздо большая, но сейчас мы и этих 8 пар не получаем: подшивать в сапожной мастерской нечем.

Такие перебои с материалом для подшивки валенок в нашей сапожной мастерской обычное явление.

О чем же думают работники отдела снабжения?

Общественный инспектор по охране труда цеха № 2  
И. П. Панов.

## По следам наших выступлений

В газете "Электросплав" № 15 за 22/X 1945 г. в заметке "Три корыта и три доски" сообщалось, что в прачечной ЖКО стирка белья производится вручную, вследствие чего белье из общежития сильно задерживается и стирается плохо. Начальник ЖКО тов. Иванов сообщает, что сейчас в прачечной установлена стиральная машина, которая на днях будет пущена в действие; кроме того, отремонтирована центрофуга.

В том же номере газеты в заметке "Мытарства молодежи" писалось о том, что молодые рабочие после женитьбы остаются жить в общежитии, так как отдельных комнат им не предоставляют. Нач. ЖКО тов. Иванов сообщает, что из 8 человек таких молодых работников пятерым отдельные комнаты уже предоставлены, остальные получают комнаты в ближайшее время.

Редакционная коллегия

ФБ-22527 Тип. в да ферросплавов  
Тирязь 500 зак. 836.